
Kurs 40600
Grundlagen der Linearen Algebra und Analysis Aufgabensammlung

Aufgabe B0506 Lineare Gleichungssysteme

Es seien A und B zwei reguläre n× n-Matrizen. Bestimmen Sie wahre Aussagen.

A) AB = BA

B) (AB)T = ATBT

C) BTAT = (AB)T

D) A−1A = AA−1

E) (AB)−1 = B−1A−1

Aufgabe B0506 (Lösungshinweise)

A) ist falsch, zum Beispiel für A =

(
2 2

1 0

)
, B =

(
1 1

0 1

)
, denn

AB =

(
2 4

1 1

)
und BA =

(
3 2

1 0

)
.

B) ist falsch, es gilt (AB)T = BT ·AT .

C) ist richtig, siehe B).

D) ist richtig, denn auf beiden Seiten steht die Einheitsmatrix E.

E) ist richtig, siehe B) und D).

Die Aussagen A) und B) sind nicht wahr.

Die Aussagen C), D) und E) sind wahr.
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